

# 探访三亚滞留游客酒店安置情况



8月7日,志愿者在三亚国际体育产业园核酸采样点服务。

新华社 王军锋 周慧敏

“您好,我们给您送点水果,祝您生活愉快!”7日下午,在三亚一家度假酒店,志愿者推着装满水果的行李车,敲开一间间房门,给入住酒店的滞留旅客派送水果。

近日,国内热门旅游目的地海南三亚突发新冠肺炎疫情,由于正值暑期旅游旺季,很多游客滞留三亚。据统计,截至8月6日,三亚经营性酒店在店过夜人数5.89万人,其中滞留在三亚酒店的游客2.5万人。

来自河南郑州的游客孙竟竟一家三口原计划6日返程,但由于航班取消,与其他1300多名旅客一起被安排入住三亚国光豪生度假酒店。“谁都不想这样的事发生,”孙竟竟说,“不过既来之则安之,还得遵守当地的防疫政策,希望早日安全回家。”

8月6日,三亚市已将滞留三亚凤凰机场的3273名旅客,妥善安置在11家酒店,并提供7天的酒店食宿服务。

“游客应该对三亚之旅充满了期待,遇上突发情况实属无奈。”三亚国光豪生度假酒店总经理朱若郁介绍说,为给滞留游客尽可能提供更好的服务,酒店在主动调整菜品口感、给客房派送水果的同时,对部分客人反映的核酸检测点不够便利、担心被感染等问题也尽力协调解决。“8日上午,我们酒店这边临时增设了核酸检测点。”朱若郁说,“针对老人、孕妇、小孩等游客群体提出的药品、奶粉等需求,我们也会及时反映。”

为做好滞留三亚游客的接待服务,当地有关部门

要求各酒店不得哄抬房价、变相提高房价或拒绝游客续住,游客续住要在原住酒店房价(即5日已入住房价)的基础上给予半价优惠,新入住游客要按携程官网公布的最低价格基础给予半价优惠。

位于三亚大东海的三亚山海天大酒店傲途格精选不仅为入住客人提供五折房价优惠,还提供酒店餐饮半价服务。该酒店驻店经理周凤江介绍说,“在特殊时期,我们酒店积极响应政府的指导方针,为客人提供满意的服务。”

按国务院联防联控机制部署要求,游客在完成七天风险排查后,即7天内第1、2、3、5、7天核酸检测阴性,经评估后方可离岛。同时,为做好涉旅服务工作,三亚成立了订单退订工作专班,努力做好因疫情等不可抗力因素导致的订单退订工作。

来自山东济南的游客宋新在三亚湾一家酒店入住,酒店安排了车辆统一接送客人做核酸。“我们机票已改签了几次,希望几天后核酸检测结果正常,能够顺利回家。”她说。

根据游客投诉举报酒店哄抬价格等问题线索,三亚市整治办已牵头组织相关部门对涉嫌哄抬价格、坐地起价,在平台提高价格然后再按半价收费或按照门市价半价收费等问题涉及酒店进行深入调查。

三亚市政府副秘书长叶凯中表示,对违法违规问题核实后依法从快从重顶格处理,坚决杜绝疫情期间旅游市场违法违规乱象。

# 公安机关依法严厉打击涉防疫软件违法犯罪

新华社 任沁沁 熊丰

记者从公安部获悉,近日,在全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”中,公安网安部门果断出击、迅速侦破一批开发制作、发布售卖、下载使用虚假防疫软件案件,及时消除相关涉疫安全隐患。公安部8日公布3起典型案例。

针对近期网上涉疫违法犯罪活动情况,公安部网安局高度重视,部署广东等地公安机关依法深入开展侦查。目前,公安机关已抓获虚假软件

开发制作人员12名,依法查处一批虚假软件下载使用人员。

公安部网安局有关负责人表示,公安机关将深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,始终保持对各类网上涉疫违法犯罪活动的严打高压态势,坚决维护疫情防控秩序和人民群众生命健康。公安机关提示,开发制作、发布售卖、下载使用虚假涉疫软件,不仅严重干扰破坏疫情防控正常秩序,而且涉嫌违法犯罪,请广大群众提高防范意识自觉抵制违法犯罪行为,共同维护疫情防控秩序。

# 杭州亚运会动态体育图标发布

新华社 夏亮

在此前已推出静态体育图标的基础上,杭州亚组委于8日发布杭州亚运会动态体育图标,涵盖40个大项、61个分项,旨在顺应新媒体传播趋势,彰显“智能亚运”亮点。

随着赛事传播技术的演进,设计并应用动态体育图标,已成为大型赛事视觉形象和景观设计的主流趋势。北京冬奥会和东京奥运会都曾推出动态体育图标,而此举在亚运会历史上尚属首次。

杭州亚运会动态体育图标在延续杭州亚运会主形象色“虹韵紫”、遵循体育图标功能性原则的基础上,采用动作捕捉与游戏引擎作为设计的核心技术,通过动态运动过程、背景刷入、定帧展示“三步曲”,对体育运动的“态”与“势”进行演绎,形成流畅的动画效果。背

景音乐以江南丝竹为主,融入鼓乐,将江南水乡的韵味与体育竞技的力量完美融合,既表达体育项目韵律节奏美,又彰显时代意义和文化价值,丰富了体育图标得多感官呈现,适用于不同媒介形态的应用场景。

“这次发布的动态体育图标,色彩上为杭州亚运会主形象色‘虹韵紫’,保证了亚运整体视觉形象的统一。配乐在节奏上选用鼓声,因为这种节奏与体育之间存在着密切关系。乐器加入江南丝竹,更能彰显浙江的人文特色。”中国美术学院教授袁由敏说。

杭州亚组委表示,本套动态体育图标系统发布后,将会被广泛应用于场馆标识、媒体转播、城市景观、融媒体推广等领域,以更富有动感的视觉符号展现城市潮流与体育精神,为不同文化背景的受众所喜爱,进一步丰富亚运美学文化的表达。

# 古巴一储油基地爆炸 多名消防员失踪

新华社 朱婉君 王朝

古巴马坦萨斯省一储油基地5日晚遭雷击后发生火灾,7日深夜再次发生剧烈爆炸。

据古巴媒体报道,位于马坦萨斯省马坦萨斯港工业区的储油基地内有8个储油罐,其中一个5日晚遭雷击后起火。刚开始时火势得到一定控制,但强风导致大火蔓延至另一储油罐,该储油罐6日凌晨至上午发生多次爆炸,造成人员伤亡。火灾产生的烟雾已向西扩散至距离马坦萨斯港工业区约100公里的首都哈瓦那。

目前,第一个着火的储油罐的火势已被扑灭,第二个仍在持续燃烧,燃烧时间已超过35个小时。尽管消防人员此前一直在采取降温措施,紧邻的另一储油罐已受火势牵连,马坦萨斯省政府确认该储油罐的罐盖已坍塌。

据报道,其余储油罐的大部分存油被有序转移。墨西哥和委内瑞拉政府6日和7日已派多架载有技术人员、救援人员和消防物资的飞机抵达古巴加入救援。

据古巴公共卫生部当地时间7日晚公布的数据,火灾及引发的爆炸已造成至少1人死亡、122人受伤以及16名消防员失踪。

火场附近大约5000名居民已经被疏散。古巴政府建议民众采取佩戴口罩等措施,以防吸入事故释放的有毒物质。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔6日前往事发现场并到医院看望伤员,7日与部分失踪消防员的家属会面。

迪亚斯-卡内尔说,扑灭这场大火“需要时间”。

古巴国家石油公司6日说,这次火灾和爆炸事故对该国燃料供应造成较大影响。由于燃料短缺、发电厂设备老化等问题,古巴目前电力供应紧张,多地采取限电停电措施。



# 英国人又爱花现金了? 只为提醒自己“省钱”

新华社 沈敏

据英国邮政公司统计,英国邮政私人储户7月提取现金总额达8.01亿英镑(约合65.4亿元人民币),为有记录5年来最高,同比涨幅超20%。

英国广播公司8日报道,英国政府委任的“现金获取”独立评估负责人娜塔莉·塞尼说:“现金使用量十多年来一直在下降,(新冠)疫情加速了这一趋势,但如今恢复增长,绝对是因为生活成本危机。”

塞尼说,大家知道如果用信用卡支付,很容易超支,花现金可以提醒自己控制预算。“大家会取出现金,放进罐子里,告诉自己‘这就是我能用来支付账单的钱,这就是我用来买食物的钱,这就是仅剩的钱’。”

英国各地邮政储蓄分支机构7月处理的现金存取总额为33.2亿英镑(271.1亿元人民币),比6月多1亿英镑(8.2亿元人民币),其中私人提款额为8.01亿英镑,比上月增加近8%。邮政公司5年前开始相关记录以来,这是单月提款额第二次超过8亿英镑,上次是2021年12月,一般年底会有提款额上升的现象。

英国能源、食品等基本生活物资价格正以40年未见的增速上涨,加重民众财务负担。按照塞尼的说法,人们“真是在精打细算地过日子”。

邮政公司银行业务主管马丁·基尔斯利说:“我们看到越来越多的人变得更加依赖现金,尝试以此控制预算。”人们取钱可能是为了“就近度假”,或是提前筹划秋季用度。